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Konu : Gümrük Vergi tahsilat sisteminde değişiklik,

Değerli Üyelerimiz,

T.C. Gümrük ve Ticaret Bakanlığı web sitesinde 30.03.2012 tarihli “Gümrük Vergi Tahsilat
Sisteminde Değişiklik” ile ilgili aşağıdaki duyuru yapılmıştır.

Bilgi edinilmesini rica ederiz.

Saygılarımızla,

Taşkın DALAY
Gümrük Müşavirleri Dernekleri
İcra Kurulu Genel Sekreteri

Gümrük Vergi Tahsilat Sisteminde Değişiklik Yapılmıştır.

20/08/2011 tarih ve 28031 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5 Seri Nolu Gümrük Genel
Tebliği'nin "Vergilerin Ödenmesi" başlıklı 45 inci maddesinde belirtilen “Mavi hatta işlem görmüş
gümrük beyannamesi kapsamı eşyaya ilişkin olarak tahakkuk eden gümrük vergileri ve sair
vergilerin, onaylanmış kişi statü belgesine sahip kişinin banka hesabından elektronik ortamda
ödenmesi zorunludur.” hususta Gümrük Vergi Tahsilat Sisteminde gerekli teknik düzenlemeler
yapılarak Bankalar tarafından kullanıma başlanmıştır. Bu duruma uymayan bir işlem
gerçekleştirilmeye çalışıldığında “5 SERI NOLU GUMRUK GENEL TEBLIGI UYARINCA FIRMA
ADINA TANIMLANMIS HESAPLARDAN ODEME YAPILMASI GEREKMEKTEDIR! ” şeklinde bir
mesaj ile karşılaşılır ve tahsilat gerçekleştirilemez.

26/03/2012 tarihinden itibaren mavi hata yönlendirilmiş beyannameler "Teslim Alınmış"
statüde iken, mavi hat dışındaki hatlara yönlendirilmiş beyannamelerin ise "Muayene Onaylanmış"
statüde iken vergi tahsilatları bankalar veya saymanlıklarca yapılacaktır.

Bu statüler dışındaki statülerde vergi ödemesi yapılamaya çalışıldığında "
BEYANNAMENIN DURUMU HERHANGI BIR ISLEM ICIN UYGUN DEGILDIR" şeklinde bir mesaj
ile karşılaşılır ve tahsilat gerçekleştirilemez.

Uygulanan bu değişikliklerin 1 Nisan 2012 tarihine kadar tüm bankalar tarafından
uygulanması zorunludur.


